

Godina milosrđa

u Krčkoj biskupiji



*„Misericordes sicut Pater – Milosrdni kao Otac.“
(Lk 6,36)*



Ove godine 11. travnja papa Franjo je u bazilici sv. Petra službeno proglasio izvanrednu Svetu godinu milosrđa koja započinje na svetkovinu Bezgrješnog začeca Blažene Djevice Marije, 8. prosinca, i završava 20. studenoga 2016. na svetkovinu Krista Kralja. Kako bi se i vjernici naše Krčke biskupije pripremili za ovu Milosnu godinu, želimo ovim prigodnim materijalom pripomoći u življenju Godine milosrđa kao nove milosne prigode za hod u milosti Božjoj.

Godina milosrđa

«Ovo je prikladan trenutak da promijenimo naše živote! Ovo je vrijeme da dopustimo našim srcima da budu dirnuta! Kada smo suočeni s zlim djelima, čak i pred ozbiljnim zločinima, vrijeme je da slušamo krik nevinih ljudi kojima je oduzeto njihovo vlasništvo, njihovo dostojanstvo, njihovi osjećaji i čak i njihovi životi. Ustrajanje na putu zloga ostavit će čovjeka zavedenog i tužnog. Istinski život je nešto potpuno drugačije. Bog se nikada ne umara od toga da nam pruža ruku.» (MV 19)

Geslo izvanrednog jubileja milosrđa Milosrdni poput Oca preuzeto je iz Evanđelja po Luki. U buli Jubileja Lice milosrđa Papa poziva nas vjernike da radosno činimo duhovna i tjelesna djela milosrđa, kako bismo «probudili naše uspavane savjesti pred tragedijom siromaštva» i navijestili slobodu zatočenicima suvremenih ropstava.

Druga istaknuta značajka bule Jubileja odnosi se na oprostjenje grijeha. Papa se nada da će «ispovjednici biti pravi znak Očeva milosrđa» i da će moći primati vjernike «poput oca u prisposobi o izgubljenom sinu», dakle poput onoga koji «trči ususret svome sinu, iako je protratio svoja dobra».



Sveta vrata

Na svetkovinu Bezgrješnog začeca, 8. prosinca, papa Franjo otvorit će Sveta vrata u bazilici sv. Petra u Vatikanu, na treću nedjelju došašća 13. prosinca Sveta vrata Lateranske bazilike te potom i na drugim papinskim bazilikama: Svete Marije Velike i bazilike svetog Pavla izvan zidina. Papa je odredio da se u svim partikularnim Crkvama i svetištima prigodom Svete godine otvore ista takva Vrata milosrđa, tako da se jubilej može slaviti i na lokalnoj razini „kao znak zajedništva cijele Crkve“. Potaknuti željom pape Franje, i u našoj će se Krčkoj biskupiji na treću nedjelju došašća otvoriti Sveta vrata: za otok Krk u krčkoj katedrali, za otoke Creskog i lošinjskog dekanata u ex-katedrali u Osoru te za područje rapskog dekanta u ex-katedrali u Rabu. Budući da naše biskupijsko svetište Majke Božje Goričke ove godine obilježava 600. obljetnicu postojanja, Sveta vrata otvorit će se i u Svetištu na svetkovinu Svete Marije Bogorodice u petak 1. siječnja 2016. Želja je da prolaskom kroz Sveta vrata postanemo „djelatnici mira“, u trenutku u kojemu je on tako potreban.

Oprost u Svetoj godini

«Moja je želja da Jubilej bude živo iskustvo Očeve blizine kako bi se osnažila vjera svakog vjernika i kako bi njegovo svjedočanstvo postalo što učinkovitije.» (MV 3)

U ovoj se Godini milosrđa može dobiti jubilejski oprost na mnoge načine.

- Svi vjernici koji pohode Sveta vrata, otvorena u svim katedralama ili u crkvama po odluci mjesnoga biskupa, kao i u četiri papinske bazilike u Rimu. Oprost se može steći i u svetištima u kojima su otvorena Vrata milosrđa te u tradicionalnim jubilarnim crkvama.

Važno je prije svega povezati taj trenutak sa sakramentom pomirenja i slavljem euharistije uz razmatranje milosrđa. Bit će potrebno popratiti ta slavlja ispoviješću vjere i molitvom za papu Franju i za nakane koje Papa nosi u srcu za dobro Crkve i čitavoga svijeta.

- Sve osobe koje zbog posebnih razloga – poput bolesti ili starosti – ne mogu pohoditi Sveta vrata. Njima će od osobite pomoći biti ako žive svoju bolest i patnju kao iskustvo blizine Gospodinu, koji u otajstvu svoje muke, smrti i uskrsnuća pokazuje uzvišeni put koji patnji i usamljenosti daje smisao. Oni će jubilarni oprost moći steći ako „s vjerom i radosnom nadom žive“ svoje trpljenje te „prime pričest ili sudjeluju na svetoj misi i zajedničkoj molitvi, čak i putem raznih sredstava komunikacije“.
- Zatvorenici mogu steći oprost u zatvorskim kapelama. Neka upravljanje misli i molitve Ocu svaki put kad prijeđu prag svoje ćelije za njih znači prolazak kroz Sveta vrata jer

Božje milosrđe može preobraziti srca, ali i rešetke u iskustvo slobode.

- Svaki put kad vjernik učini duhovno ili tjelesno djelo milosrđa „zasigurno će steći jubilarni oprost“.
- Oprost se može dobiti i za pokojne.
- Rašireni mentalitet neosjetljivosti doveo je do gubitka osjetljivosti za prihvaćanje novoga života, a tragediju pobačaja neki doživljavaju površno, kao da ne shvaćaju krajnje zlo koje taj čin povlači. No, Božji se oprost ne može uskratiti onima koji su se pokajali, osobito ako iskrena srca pristupe sakramentu pomirenja. Zbog toga je Papa odlučio svim svećenicima u Jubileju milosrđa udijeliti ovlast odrješenja od grijeha pobačaja.

Misionari milosrđa

«Bit će misionari milosrđa jer će biti podupirači istinskog ljudskog susreta, izvor oslobođenja, bogati odgovornosti za prevladavanje prepreka i ponovnog preuzimanja novog života krštenja.» (MV 18)

Crtu originalnosti Jubileju milosrđa daju i misionari milosrđa kojima će Sveti Otac na Pepelnicu dati mandat za vrijeme posebnoga slavlja u bazilici sv. Petra. Ti će misionari morati biti strpljivi svećenici, kadri razumjeti čovjekovu ograničenost, ali spremni, u svojoj propovijedi i na ispovijedi, pokazati lice Dobrog Pastira. Želja je pape Franje da tijekom Jubileja milosrđa učini simbolične geste kojima se želi doprijeti do životnih

‘periferija’ kako bi sâm dao osobno svjedočanstvo blizine i pažnje prema siromašnima, patnicima, marginaliziranima i svima onima koji trebaju znak nježnosti.

Ti će događaji imati simboličnu vrijednost i Papa na taj način želi potaknuti biskupe i svećenike da u svojim vlastitim biskupijama učine isti znak u zajedništvu s Papom kako bi do svih došao konkretni znak milosrđa i blizine Crkve.

24 sata za Gospodina

*«Jer će svaki pokajnik biti izvor istinskog unutarnjeg mira.»
(MV 17)*

Inicijativa je to Svetog Oca koja će se slaviti u petak i subotu prije četvrtog Korizmenog tjedna u cijelom svijetu. «Toliko se ljudi, uključujući i mlade, vraćaju sakramentu Pomirenja; kroz to iskustvo ponovo otkrivaju put povratka Gospodinu, živeći trenutak intenzivne molitve i pronalazeći značenje u svojim životima.» Papina je želja da se korizmeno vrijeme tijekom Godine milosrđa živi intenzivnije kao «povlašteni trenutak slavljenja i doživljavanja Božjeg milosrđa.» Stoga će središte Inicijative 24 sata za Gospodina biti sakrament Pomirenja «koji će omogućiti ljudima da svojim rukama dodirnu veličinu Božjeg milosrđa.»

Tjelesna i duhovna djela milosrđa

Jubilej milosrđa izvanredna je prigoda i poziv da svi mi u Crkvi u praksi provodimo

- **tjelesna djela milosrđa:** gladna nahraniti, žedna napojiti, gola zaodjenuti, stranca primiti, bolesna dvoriti, utamničena pohoditi i mrtva pokopati;
- **duhovna djela milosrđa:** dvoumna savjetovati, neuka poučiti, grješnika pokarati, žalosna i nevoljna utješiti, uvrjedu oprostiti, nepravdu strpljivo podnositi i za žive i mrtve Boga moliti.

Nositi riječ i gestu utjehe siromašnima, proglasiti oslobođenje onima koji su bačeni u okove novih ropstava suvremena društva, vratiti vid onima koji više ne vide jer su prignuti nad same sebe i gledaju samo sebe te vratiti dostojanstvo onima kojima je ono oduzeto, to je srž Isusove propovijedi i poslanja koje je svaki kršćanin svojim svjedočenjem pozvan svjedočiti. (usp. MV 15)

Sveti Leopold Bogdan Mandić

Papa Franjo odredio je da će jedan od zaštitnika Svete godine milosrđa biti sv. Leopold Bogdan Mandić, ponizni fratar kapucin i čuveni ispovjednik.

U propovijedi na misi tijekom koje je proglašen svetim, 16. listopada 1983. godine, sv. Ivan Pavao II. istaknuo da je fra Leopold uvijek bio spreman i nasmijan, razborit i uljudan. Bio je obzirna i pouzdana osoba, smjerni učitelj, uviđavni i strpljivi duhovni savjetnik. Njegove su ispovijedi bile kratke, a često je govorio da je Božje milosrđe iznad svakoga našeg očekivanja.

Hodočašće i dan milosrđa

«Hodočašće je važna činjenica. Život je putovanje. Milosrđe je također cilj kojemu treba prispjeti, a traži se predanost i požrtvornost. Sami ćemo najbolje pokazati lice milosrđa ako ne sudimo da ne bismo bili osuđeni, i ako drugima praštamo da bi se i nama oprostilo.» (MV 14)

U ovoj se Godini milosrđa na poseban način preporučuje hodočastiti do Svetih vrata, bilo u Rimu, bilo u spomenuta mjesta naše biskupije u kojima se nalaze Vrata milosrđa. Želja je našega biskupa Ivica da se u subotu 16. travnja 2016. pođe na biskupijsko hodočašće u Zagreb gdje će toga dana biti izloženo tijelo (relikvija) svetog Leopolda Mandića.

Logo

Logo jubilarne Godine milosrđa djelo je slovenskog isusovca i umjetnika p. Marka Rupnika.

U duhu gesla Milosrdni poput Oca (Lk 6,36), logo je svojevrsni sažetak teologije. Prikaz je to Sina koji na ramenima nosi izgubljenog čovjeka Adama.

Logo ukazuje na duboki način na koji Dobri Pastir dodiruje tijelo čovječanstva s ljubavlju koja može promijeniti život. Krist, koji je uzeo ljudsku narav, ima oči uperene u čovjeka i tako im se spajaju pogledi. Tri boje u pozadini okružuju dva lika koja se kreću prema van, oni postaju postupno svjetliji te tako naznačuju da Krist iznosi čovječanstvo iz tame grijeha i smrti. Izlazak iz dubina tamnih boja govori o ljubavi Oca koji sve oprašta.





Braćo i sestre!

***Nastojmo ove svete dane proživjeti u
otvorenosti Božjim milosnim poticajima
donoseći sebi i drugima Božje milosrđe,
dobrotu i ljubav!***

***To vam želi vaš
biskup Ivica***